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Paris, le 14 juillet 2016
Objet : dysfonctionnement du rectorat
Monsieur l’Inspecteur d’académie chargé du premier degré,



L’an dernier, le SNUipp-FSU s’était adressé à Monsieur le Recteur pour dénoncer les dysfonctionnements du rectorat, des améliorations notables avaient été apportées dans le déroulement des différentes opérations au cours de cette année scolaire. Cependant, depuis le mois de juin, les dysfonctionnements reprennent : 

- Nous n’avons eu connaissance des personnels passant à la hors-classe hier, alors même que la CAPD s’est déroulée le 30 juin. De nombreuses erreurs avaient été soulevées par les représentant-es du personnel de notre syndicat.


- Les jours libérés des personnels à temps partiels n’ont été communiqués qu’en début de semaine. Certains collègues ne les ont d’ailleurs toujours pas reçus, malgré les mails envoyés aux services.


- De nombreux collègues demeurent sans affectation. Les personnels nommés n’ont pas connaissance de leur affectation, notamment sur les postes fractionnés.

Des collègues touchés par une mesure de carte scolaire actée après le dernier groupe de travail n’ont toujours pas été affectés, alors même qu’ils sont prioritaires.



Au-delà de ces problèmes, il est impossible pour les collègues tout comme pour les représentant-es du personnel d’obtenir quelque réponse que ce soit du rectorat. Comme à l’accoutumée, il leur est impossible de joindre les services par téléphone, les mails restent sans réponse.


Nous avons abordé avec vous cette question lors de notre dernière audience, cependant, la situation se dégrade. Cela n’est plus supportable. Des mesures d’urgence doivent être prises tant dans l’intérêt du bon fonctionnement des écoles que du personnel.


Dans l’attente de votre réponse, veuillez croire, Monsieur l’Inspecteur d’académie, en notre attachement au service public d’éducation.

Jérôme Lambert, secrétaire départemental
SNUipp-FSU Paris 11 rue de Tourtille 75020
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