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Paris, le 17 mai 2018




A l’attention de M le Ministre de l’Education Nationale




Ministère de l’Education Nationale




110 rue de Grenelle




75008 Paris




M le Ministre,



Plusieurs centaines de demandes de temps partiel, de disponibilité et de détachement ont été refusées par l’Académie pour la rentrée prochaine en raison du manque d’enseignant-es titulaires. Malgré une première réunion le 3 mai et une audience le 16 mai, l’Académie n’est pas prête à répondre favorablement à de nombreux recours. Par ailleurs, ces refus annoncent une nouvelle fois un faible nombre d’accords d’exeat pour changer de département à la rentrée prochaine.
Pour les syndicats parisiens SNUipp-FSU, Snudi-FO et Sud Education ces restrictions des droits des personnels ne sont pas acceptables. Les personnels n’ont pas à faire les frais de la politique budgétaire du gouvernement. A l’inverse, nos organisations exigent l’augmentation du nombre de places au prochain concours de professeur des écoles à hauteur des besoins.
Les syndicats parisiens SNUipp-FSU … s’adressent à vous afin de porter cette revendication et permettre ainsi que toutes les demandes de temps partiel, de disponibilité et de détachement soient acceptées.


Dans l’attente de votre réponse, nous vous prions, M le Ministre, de croire en notre attachement au service public d’éducation.

Jérôme Lambert, xxxxx
