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Chers Parents,

Vous le savez, le ministère a décidé de distribuer aux élèves des écoles élémentaires des pièces de 2€ frappées à l’effigie des Jeux Olympiques et Paralympiques 2024, accompagnées d’un livret. Notre école a donc reçu des colis que nous sommes chargé-es de distribuer aux élèves.

Alors que l’école publique manque de tout, ce sont 16 millions d’euros qui sont dépensés pour une opération de communication auprès des familles. Au moment où Bercy annonce des coupes budgétaires qui engendrent notamment des suppressions de postes massives à Paris, une absence de revalorisation salariale et aggravent les pénuries de remplaçant-es, d’enseignant-es spécialisé-es, d’AESH… autant de facteurs de dégradation de la qualité du service public d’éducation. Alors même que dans nos écoles, nous constatons que les conditions de vie des familles sont de plus en plus difficiles, en particulier à Paris.

[bookmark: _GoBack]Par ailleurs, le livret qui accompagne ces pièces n’a aucun intérêt pédagogique : retranscription des discours de messieurs Macron et Attal et de la ministre des sports, ex-ministre de l’éducation nationale, Mme Oudéa-Castéra, accompagnés de mots croisés et autres coloriages et d’un message concernant le sport qui passe totalement à côté de l’enjeu fondamental :  la démocratisation des activités physiques et sportives. Heureusement, les enseignant-es n’ont pas attendu la publication de ce livret pour mettre en place des activités pédagogiques autour de l’Olympisme en lien avec la pratique de l’EPS.

Dans ce contexte, le symbole d’une distribution de pièces de 2€ et de ce livret nous parait inapproprié et en décalage complet avec la réalité des élèves, de leurs familles et de leurs enseignant-es. 

Au lieu de donner une pièce à chaque élève, le ministère serait bien inspiré d’utiliser l’argent public à bon escient : le financement d’une école publique qui garantisse réellement les conditions d’enseignement et de scolarisation permettant la réussite de toutes et tous.

