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Paris, le 30 septembre 2015
Objet : formation continue
Monsieur l’Inspecteur d’académie chargé du premier degré,



Ce n’est une surprise pour personne, cette année scolaire la formation continue sur temps scolaire est, une nouvelle fois, réduite à peau de chagrin en raison du manque de moyens de remplacement.  L’an passé, le SNUipp-FSU vous avez alerté sur les dysfonctionnements liés à l’information des collègues quant à leur participation à un stage. L’académie s’était alors engagée à travailler sur cette question. Un an après, il semble que ce travail n’ait pas été très fructueux. 
L’académie a fait le choix de limiter la formation sur temps scolaire concernant les nouveaux programmes de l’école maternelle aux formateurs/trices et aux directeurs/trices d’école. Le SNUipp-FSU avait dénoncé cette limitation. L’académie ne s’est même pas donnée les moyens de donner corps à cette ambition bien maigre. Pour la plupart, les PEMF n’ont été avertis de l’existence de ce stage et de sa date qu’en début de semaine, soit 15 jours avant la date prévue. Cette information tardive révèle soit un nouveau défaut d’organisation du rectorat, soit une méconnaissance complète du travail de nos collègues. En effet, les PEMF prévoient à l’avance le travail qu’ils ont à effectuer pendant leur temps de décharge comme par exemple les visites de stagiaires. Cette difficulté d’agenda est plus aigue cette année à cause de la rentrée chaotique des stagiaires et du manque d’informations reçues par nos collègues sur leurs missions de formateurs.
Par conséquent, nous vous demandons à ce que les collègues qui ne pourront assister à la formation à la date fixée, mais qui émettraient le souhait de pouvoir y participer ultérieurement le puissent. Cela implique évidemment qu’un nouveau stage soit organisé. Enfin, il semble évident que ce stage étant proposé aux collègue sans demande de leur part, il ne doit pas être décompté des 36 semaines auxquelles chacun a droit.
Par ailleurs, nous demandons à ce que la problématique de l’information des collègues quant à leur participation à un stage soit clairement mise à l’ordre du jour de la CAPD du 8 octobre



Dans l’attente de votre réponse, veuillez croire, Monsieur l’Inspecteur d’académie, en notre attachement au service public d’éducation.
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      Jérôme Lambert, 

secrétaire départemental du SNUipp-FSU 
SNUipp-FSU Paris 11 rue de Tourtille 75020
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