Chers parents,
Vous connaissez les problèmes de remplacement auxquels est confrontée l’école.
Les enseignant-es peuvent être absent-es pour diverses raisons : maladie, garde d’enfant, formations… Mais contrairement à une idée reçue, les enseignant-es sont en moyenne moins absent-es que les autres salarié-es !
L’État a l’obligation d’assurer le remplacement des enseignant-es absent-es afin de garantir la continuité du service public d’éducation. Or à Paris, comme dans beaucoup d’autres départements, la brigade de remplacement de l’académie est insuffisante : elle est composée d’environ 600 professeur-es alors qu’il en faudrait 800 (environ 10% de l’ensemble des professeur-es à Paris) pour assurer l’ensemble des absences prévisibles et imprévisibles.
L’an dernier, le Ministère a fermé 155 postes de professeur-es à Paris. Cette année, il prévoit encore d’en fermer 125. Cela a pour conséquence de nombreuses fermetures de classes et aucune augmentation du nombre de remplaçant-es.
Pratiquement, dès qu’il-elle a connaissance de l’absence d’un-e enseignant-e, la directrice ou le directeur de l’école prévient l’inspecteur-trice de la circonscription. La circonscription envoie alors une demande auprès de la « cellule remplacement » du rectorat qui centralise l’ensemble des demandes de l’académie. Il n’y a pas toujours de réponse de la cellule et parfois un ou une remplaçante est envoyée. L’école ne connaît pas les priorités de la cellule de remplacement. 
Quand l’enseignant-e n’est pas remplacé-e, l’école organise au mieux l’accueil des élèves de sa classe mais cela désorganise le travail de toute l’école. Les élèves dont l’enseignant-e n’est pas remplacé-e n’apprennent pas : ils et elles sont réparti-es dans d’autres classes. Une absence non-remplacée a des conséquences sur la scolarité de votre enfant.
Au final, ce sont donc toutes les personnes de l’école qui compensent les manquements de l’État. Que de stress et de temps perdu !
C’est pour toutes ces raisons que nous vous demandons, à regret, de garder votre enfant si vous le pouvez.
En comptant sur votre soutien,
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